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j A képviselők nem tolonganak a mi­

niszteri szobák előtt húzódó folyosó­
kon, nem suhannak át a nagy lépcső­
ház erkélyén, amelynek két oldalát 
nyolc, egy darabból való barnavörös- 
színü, hat méter magas svéd gránit- 
oszlop szegélyezi. Nem sietnek át a 
1 elsőház felé a kupolacsarnokon, 
amelynek lenyűgöző hatása imádsá- 
gos, tiszta gondolatokra késztet min­
denkit. Uralkodóink közül itt vannak 
Árpád, Szent István, Szent László, 
Könyves Kálmán, II. Endre, IV. Béla, 
Nagy Lajos, valamint Hunyadi János 
és Mátyás király szobrai. Négy er­
délyi fejedelem szobra is itt van; 
Báthory István, mellette két kis ap­
ród tartja a lengyel királyi koronát, 
Bocskay, Bethlen és Rákóczi György.
A következő három oszlopon III. Ká­
roly, Mária Terézia és II. Lípót szobra.

A folyosókon végig minden ablak- 
és oszlopközben félméteres sárgaréz 
hamutálca van, amelynek közepén 
hullámosított szivartartó és egy kis 
rézdobozkában speciális kénesgyufa, 
amelyet csak a honatyák számára 
gyártanak. A képviselőháznak 150 ezer 
kötetes könyvtára van. Évenként 
többezer kötettel gyarapítják. Orvos­
szobája is van a képviselőháznak. 
1904 december 13-án összetörték a 
képviselő urak az ülésterem padjait 
és asztalait. Az egykorú naplók, le-

A felsőház ülésterme

írások és fényképek tanúsága szerint 
„nagy verekedés“ volt. A sebesülteket 
egy orvos-újságíró részesítette első­
segélyben, aki ezután, mint újságíró

A miniszteri bársonyszékek a képvisclíííiáz üléstermében
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Folyosórészlet ;t fcéi> visel (¡házban

A híres „vílwucst-ngó“

is csak orvosi táskájával járt be a 
Házba. Az akkori viharos napokban 
akadt is munkája elég. 1907-ben 
Justh Gyula elnök rendszeresítette 
a t. Ház orvosi állását, amelyet azóta 
is betöltenek.

Az ellenzéki folyosóról nyílik n 
Ház büfféje és két étterme — most 
egy lélek sincs bennük. A kanyarodé­
nál van a borbély kis szobája, itt-ott 
vetődik be egy nyiratkozö vagy borot­
válkozó vendég a belső emberek 
közül.

A kupola csúcsa a járdától számítva 
96 méter magás. Maga az Országház 
épülete a Duna vonalában 265 méter 
hosszú és 123 méter széles. Az épület 
által elfoglalt terület 17.745•45 négyzet- 
méter. A háznak nyolc belső udvara

van. Huszonnyolc lépcsőház visz az 
emeletekre. Tíz, nagyrészt belül ma­
hagónival borított és piros plftss- 
pamlagokkal kényelmessé tett lift 
szállítja a kényelmesebb honatyákat 
a magyar politika magasabb régióiba, 
az első emeleti ülésterem irányában. 
Külön lift szolgál a miniszteri folyo­
sóhoz. A dunai árkádsor tizennégy 
méter magas.

Páncélszobája is vau a Háznak. Itt 1 
őrzik többek közt azt a hatalmas 
ezüst bu'zogányfejü botot, amellyel 
a kezében ünnepélyesebb alkalmakkor 
a felvonuló képviselőket fogadni | 
szokta a portás. Az országgyűlés új 
ciklusának megnyitásakor is biztosan 
ott lesz a kezében.

Az óriási épület belső űrtartalma 
meghaladja a kétszázötvenezer köb­
métert. A különleges tetőszerkezetet 
zöldesbarna pala borítja.

Nagyságra nézve az angol parla­
ment után ez a világ második legna­
gyobb parlamenti palotája.

Százhatvan féle rendkívül értékes 
és csodálatos színhatású márványfaj­
tával vannak borítva belül az üléster­
mek, a kupolacsarnok, a főlépcsőház, 
a nagyfolyosók, a delegációs és mi­
niszteriális front, valamint az elnök­
ségi és bizottsági termek. Az Ország- 
ház belsejét az összes magyar foglal­
kozási ágakat jelképező 54 horgany- 
szobor (Zsolnay-féle), külsejét pedig 
88 kőszobor díszíti. A képviselőház 
sokszögű üléstermének í í  ajtaja van. 
Minden ajtón drága, nehéz piros 
plüss-függöny. Tizenkét óriási ablak 
ontja a világosságot, éjjel pedig a fa­
faragásé, rozettás mennyezeten öt csil­
lár szikrázik. Az emeleti karzatok 
korlátján háromsoros villanygirland
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fut körbe. Ha minden lámpát felgyúj­
tanak, akkor körülbelül ezer villany- 
körte borítja nappali ragyogásba a 
pompás termet.

Az elnöki emelvény faragott tölgy­
fa, az elején és az oldalán van azok­
nak a revolvergolyóknak a nyoma, 
amelyekkel 1913-ban Kovács Gyula 
képviselő ki akarta oltani gróf Tisza 
István életét. A merényletet követő 
pillanatban hangzott el Tisza híres 
mondása, amikor a rémülettől meg­
dermedt képviselőkhöz fordulva, moz­
dulatlan arccal így szólt az elnöki 
emelvényről:

— Kérem a t. Ház tagjait, őrizzék

meg nyugalmukat, az ülést folytat­
ju k . . .

A képviselőházban. 438, a felsőház 
üléstermében 290 üléshely van. Az 
üléstermek körül húzódó sok folyosót 
kb. egy kilométer hosszúságú 2.20 mé­
ter széles vörös plüss-szőnyeg fedi 
s a szobák, termek, társalgók is mind 
kétujjnyi vastag süppedő nemes sző­
nyegekkel vannak fedve. Az üléster­
mekben és a folyosókon 108 villany­
óra mutatja az időt. Többszáz gót- 
stílft csillár tízezer villanykörtével vi­
lágítja meg a dunaparti gót palota 
belsejét. A felhasznált vezeték olyan 
hosszú, hogy Budapesttől Bécsig el-

Társalgó a képviselőházban



A parlament étkezőtermei

érne. Hatvanki lene platina-csúccsal 
ellátott villámhárító vigyáz a viha­
rokra.

Szép múzeuma és postája is van a 
t. Háznak. Hetvennyolc tűzellenőrző- 
állomás van a falakba építve. A tüz- 
őrségi szolgálatot is a palotaőrség 
tagjai látják el. Külön belső kaszár­
nyában laknak, létszámuk 2 tiszt, 33 
altiszt. Az országgyűlés költségvetése 
a parlam enti őrség fenntartására évi 
99.010 pengőt irányoz elő. Az őrség 
tagjai mind válogatott szépszál legé­
nyek, 175 centiméternél alacsonyabb 
egyik sem lehet.

Az országgyűlés mindkét házában 
három detektív teljesít állandó szol­
gálatot. Ülések idején a képviselők 
közt forognak s a teremben karzati 
helyük van. Árgusszemmel vigyáznak 
mindenre és mindenkire. De különö­
sen nagy szükség van. rá juk  a parla­
menti épület látogatóinak ellenőrzése 
körül, mert néhány éve megesett, 
hogy a múzeumbői egy „érdeklődő“ 
elemelte Deák Ferenc aranyóráját. 
Nem is került elő többet. Azóta, hogy 
a közbiztonság derék őreit ide vezé­
nyelték, ilyesmi nem fordult elő.

Az adófizető és választópolgár pe­
dig azt kérdezheti most, mibe kerül 
mindez? Az 1938—39. évi költségvetés 
szerint a két Ház összes kiadása 
együtt: 4 millió 152 ezer pengő. Ebből

a képviselőházi személyi járandóságok 
összege 2 millió 286.700 pengő. A fel­
sőháznak ez a tétele, mivel ott csak 
jelenléti díjak vannak, lényegesen I 
kisebb; 182.690 pengő. A múlt évben 
előirányzott költségvetés még 245 kép- ' 
viselőről beszélt. Ezeknek tiszteletdíja 
1 millió 715 ezer pengő és lakáspénze
471.740 pengő. Ez a két összeg együtt
2.186.740 pengő. A képviselőházi el­
nök tiszteletdíja a képviselői tisztelet- 
díjon kívül 17.830 pengő és 4188 
pengő lakáspénz, összesen 22.018 
pengő évente. Neki és a felsőház elnö­
kének autó is jár. A két alelnök együt­
tes tiszteletűi ja 17.530 pengő. A ház­
nagy tiszteletdíja 8915 pengő, a tíz 
jegyző pedig együttesen 19 ezer pen­
gőt kap. Az. országgyűlés igazgatási 
költségei 1,583.600 pengőt tesznek ki.

Június 10-én ül össze ú j ciklusra a 
képviselőház: megelevenednek a folyo­
sók, ú j élet költözik a t. Ház ülés­
termeibe, ahol most külföldi turisták 
és hazai érdeklődők járnak. K itárul­
nak ,a kapuk, bevonulnak az új köve­
tek, akikre nagy reform feladatok sora 
vár. Munkásságukat kísérje Isten ál­
dása s reméljük, hogy a kővetkező 
ciklus eredményes működéséhez meg- 
nagyobbod ott Magyarőrszágpu nk igazi 
reformkorszaka, erejének és hatalm á­
nak. növekedése fűződik.

Elekes Boldizsár
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